Diskretne strukture UNI
Vaje 10

1. Na mnozici A=1{1,2,...,10} je podana relacija R s predpisom
aRb < adelib.
(a) Narisi graf relacije R.

(b) Pokazi, da je R delna urejenost.

(c) Narisi Hassejev diagram za R.
2. V mnozici celih Stevil Z je dana relacija
xRy o 7delix*-yp%

(a) Dokazi, da je relacija R ekvivalen¢na.
(b) Dolo¢i ekvivalen¢ni razred [1]y Stevila 1.

(c) Doloc¢i moc¢ faktorske mnozice Z/R.
3. Funkcija 0p: IN — N je dana s 0((0) =0, za n > 0 pa z opisom
0p(n) = stevilo vseh deliteljev n.
Ali je 0( injektivna? Ali je o surjektivna?
4. Funkcija 0;: IN - IN je dana s 01(0) = 0, za n > 0 pa z opisom
o01(n) = vsota vseh deliteljev n.

(a) Izracunaj oy(n)zaneil,2,...,11}.

(b) Poisci vse n, za katere je o7(n) =12.

(c) Ali obstaja n, da je oq(n) = 2n? Ali ima enacba o0y (n) = 2n neskoncno resitev?
(d) Alije oy injektivna? Ali je oy surjektivna?

5. Naj bo ¢: IN — N Eulerjeva funkcija, tj.

@(n) = Stevilo naravnih $tevil med 1 in n, ki so tuja n.

(a) Poisci @(1),9(2), @(3), p(4), ¢(5), p(6).
(b) Alije @ injektivna? Surjektivna?
(c) Dokazi, da za vse sode n velja

@(n) < n/2.

(d) Alizavse n> 3 velja
p(p(n)) <n/2?
6. (a) Koliko je stevil med 1 in 1000, ki so deljiva z vsaj enim od Stevil 6, 10 in 21?
(b) Koliko je stevil med 1 in 1000, ki so deljiva s 6 ali 8, niso pa deljiva z 10?
(c) Koliko je stevil med 1001 in 2000, ki so deljiva z vsaj enim od Stevil 5, 6 in 14?



7. Zalozba je v lanskem letu ponujala naro¢nino na tri tedenske publikacije: ¢asopis, stro-
kovno revijo in kratkocasnik. Na casopis je bilo narocenih 630 bralcev, na strokovno
revijo 520 in na kratkoc¢asnik 487 bralcev. Casopis in strokovno revijo je naroc¢alo 125
bralcev, ¢asopis in kratkocasnik 150 bralcev, strokovno revijo in kratkocasnik pa 112
bralcev. Vse tri tednike je narocalo 50 bralcev.

(a) Koliko je vseh naro¢nikov tedenskih publikacij?

(b) Koliko bralcev je narocalo zgolj ¢asopis (strokovno revijo, kratkocasnik)?

8. V neki obcini se je 100 ucencev udelezilo tekmovanja iz matematike, 50 tekmovanja iz
ra¢unalni$tva in 48 tekmovanja iz fizike. Stevilo u¢encev, ki so se udelezili natanko enega
tekmovanja, je dvakrat vecje od Stevila ucencev, ki so $li na natanko dve tekmovanji, in
trikrat vecje od Stevila ucencev, ki so sli na vsa tri tekmovanja. Koliko ucencev je slo na
vsa tri tekmovanja?

9. V anketi 27 Studentov vprasamo, v katerih programskih jezikih znajo programirati. V
jeziku C zna programirati 13 Studentov, v Javi 13 in v Pythonu 16. V jezikih C in Java zna
programirati 7 studentov, v jezikih Python in Java 8 Studentov in v jezikih C in Python
9 Studentov. Takih, ki ne znajo programirati v nobenem od teh jezikov, je dvakrat toliko
kot Studentov, ki znajo programirati v vseh treh jezikih.

(a) Koliko Studentov zna programirati v vseh treh jezikih?

(b) Koliko studentov zna programirati v Javi in vsaj enem od ostalih dveh jezikov?



